Музыкальные игры для семейных детских праздников.
Кино – фото.
Ход игры: дети танцуют под музыку, придумывая движения танца. По команде «Фото» все замирают в красивой позе, ведущий ходит и «фотографирует» детей. По команде « Кино» дети  продолжают танцевать.
Иголочка и ниточка.
Ход игры: дети берутся за руки – это «ниточка», а первый ребенок в цепочке «иголочка». Двое детей поднимают сцепленные руки – «воротики». Под музыку «иголочка с ниточкой» проходят в «воротики», с остановкой музыки «воротики» закрываются. Ребенок, который оказался внутри «воротиков», встает вместе с детьми и делает «воротики» с остальными. Под музыку «иголочка с ниточкой» снова начинают проходить в «воротики» и т.д.до тех пор, пока не останется одна «иголочка».
Сколько нас.
Ход игры: дети под музыку танцуют, придумывая движения танца. С командой «В пары» дети встают парами и продолжают танцевать. То же самое можно повторить с командой «В тройки», «По одному».
Кто быстрее.
Ход игры: все играющие встают в круг. На полу в центре лежат любые предметы (погремушки, бубен, игрушки) на 1-2 предмета меньше, чем играющих. С началом музыки все начинают танцевать, с окончанием музыки играющие должны взять предмет, кому не достанется, выходит из игры. Побеждает самый ловкий.
Машинист.
Ход игры: двое детей делают «воротики», держась за руки. Остальные дети встают «паровозиком» друг за другом. 1-й – «машинист» ведет «паровозик» под музыку. С командой «Машинист» первые двое детей образуют «воротики», третий становится «машинистом» и ведет за собой в «воротики» оставшихся игроков.
Игра со шляпой.
Ход игры: дети встают в круг или в шеренгу и под музыку делают по очереди следующие движения со шляпой: надевают на голову, приседают, кружатся вокруг себя, надевают шляпу на рядом стоящего. На ком шляпа оказалась с окончанием музыки, выходит из игры. Выигрывает тот, кто окажется последним.
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