Организация праздника в семье.
Помните:
- дети с особым нетерпением ожидают праздника. Воспоминания о нем они порой проносят через всю свою жизнь.
- важной является подготовка к празднику и посильная помощь в ней ребенка (например, изготовление пригласительных билетов, украшение праздничного стола самодельными салфетками, украшение комнаты и т.д.)
- украсить комнату к празднику помогут разные сюрпризы: плакаты, фотогазета, вернисаж детских рисунков, картинки на оконных рамах, флажки, шары.
- необходимо продумать развлечения для гостей: игры, забавы, аттракционы, лотереи, призы, фотосессии.
-  домашние концерты, кукольные театры на семейных торжествах способствуют интересу ребенка к театральной и музыкальной деятельности.
- подарок на день рождения ребенка должен соответствовать его возрасту, быть полезным, развивать его способности.
- не менее интересно, чем день рождения ребенка, должны производиться в семье и дни рождения близких ребенку людей: бабушек, дедушек, мамы, папы. Это возможность ребенка выразить свою любовь к близким людям.
- подарок ребенка, сделанный своими руками, важен не только для близкого человека, но и для самого ребенка.

Игры для семейных праздников.
Не опоздай.
Дети встают в круг и под музыку делают по очереди следующие движения: 1-й – приседает, 2-й – хлопает в ладоши, 3-й – прыгает и т.д. Кто ошибается, выходит из круга. Побеждает один оставшийся ребенок.
Угадай звук.
Играющие сидят за столом. Взрослый за ширмой  издает различные звуки: шуршание газеты, лязг ключей, звон будильника, стук стаканов, крышек, или музыкальные звуки (бубен, барабан, дудочка). За отгадывание – фант. У кого окажется больше фантов.
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