ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

ПАМЯТКА ГРАЖДАНИНУ
А какая она у нас, эта коррупция?

Урок литературы в школе. Мариванна обращается к Вовочке.

– В прошлый раз мы разбирали пьесу Гоголя «Ревизор». Можешь ли ты назвать нам другие три произведения великого писателя?

Вовочка:

– «Гаишник», «Таможенник» и «Налоговый инспектор», Мариванна!

Если ты – патриот, и будущее своих детей ты связываешь с Россией, призываем тебя встать в ряды активных борцов с коррупцией.

Самое простое и самое трудное – начать эту борьбу с себя. Не разменивай свое достоинство на купюры. Не давай взяток и не унижай себя другими подношениями.

Коррупция это …

Коррупция (от лат. corruptio – подкуп) – злоупотребление предоставленными полномочиями  для  получения  собственной  выгоды  (Международная организация Transparency International).

В Российской Федерации в 2008 году коррупция получила свое официальное определение.

Традиционно, когда мы говорим о коррупции, мы подразумеваем преступление. Но коррупция может встречаться в форме правонарушений, за которые также предусмотрена ответственность.

Использование начальником служебного автотранспорта для перевозки строительных материалов для дачи, передача бутылки избирателю за «правильную» отметку в бюллетене для голосования, трудоустройство на высокооплачиваемую или перспективную должность «по знакомству», все это – многоликая и вездесущая коррупция.

Статья 1. п. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции»:

Коррупция:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.

Коррупция может принимать различные формы: злоупотребление своим положением, использование полномочий, если они связаны с извлечением выгоды для себя или третьих

лиц (различных групп, организаций, объединений, политических партий), дача и получение взятки, коммерческий подкуп.

Мы чаще всего встречаемся с бытовой коррупцией, которая может сопутствовать нашей повседневной жизни. Взятки за места в детских садах и поступление в вузы, подношения врачам, откуп сотрудникам ДПС, «откаты» за получение заказов и др.

По  данным  Сибирского  юридического  института  МВД  России,  лидерами по коррумпированности в нашем крае стали в 2009 году представители автоинспекции – 27%, медики – 24% и работники образовательных и детских учреждений – 17%. Отмечен высокий уровень коррумпированности работников ЖКХ, военкоматов, таможни и некоторых других служб.

За 2014 год сотрудниками подразделений ЭБиПК ГУ МВД России по Ставропольскому краю выявлено 399 преступлений коррупционной направленности, из них тяжких – 354; 88 преступлений совершено в крупном и особо крупном размере. В 2014 году задокументировано 180 фактов взяточничества, что на 3,5% выше чем в 2013 году, а по количеству выявленных лиц рост составил 12%. Размер средней взятки по Российской Федерации составил 112 329 рублей, по СКФО 371 068 рублей, по Ставропольскому краю 647 656 рублей, то есть в 5,7 раза выше среднероссийского показателя. В 2013 году средняя взятка по краю составляла 42 058 рублей, в 2014 году её размер вырос в 15,4 раза.
По данным международной исследовательской организации Transparency International, в 2010 году Россия заняла 154 место при оценке индекса восприятия коррупции (из 178 возможных), оказавшись в одном ряду с такими странами, как Камбоджа, Конго, Папуа  Новая Гвинея, Кения, Лаос, Таджикистан и другие. В 2009 году Россия занимала 146 место.

Почему коррупция так опасна?

Грабитель на тихой улочке остановил немолодого человека, одетого в дорогой костюм.

– А ну отдавай свои деньги! – угрожающе прошипел бандит, приставив к его горлу нож.

– Я не советую тебе это делать, – ответила жертва. – Я работаю на государство!

– Ах, так! Тогда отдавай мои деньги!

Анекдот

Многие рассматривают коррупцию как полезное или, во всяком случае, не вредное явление:

• «Что же тут плохого? Ну, заплатил я больше, зато прошел техосмотр без всяких

проблем, еще и время сэкономил».

• «Купил сертификат ЕГЭ, пристроил ребенка на престижный факультет». Кому

от этого плохо?».

«Чем же так плоха эта коррупция?»

Попробуем разобраться. И начнем с самого простого – с нашего «кармана». Все мы платим различные налоги, но, отдавая определенную часть дохода государству, мы предполагаем, что оно обеспечивало реализацию социальных услуг: образования, здравоохранения, создания инфраструктуры, обеспечения безопасности.

Что же происходит, когда распределение государственных средств происходит по коррупционной схеме?

Пример: государственный орган заключает контракт на ремонт дорог. В процессе заключения контракта отдельный государственный служащий берет взятку за то, чтобы контракт получила «нужная» фирма. Но ни одна фирма не будет работать себе в убыток.

Поэтому фирма либо снизит качество работ, либо повысит их стоимость. В итоге страдает все общество.

Решая отдельно взятую проблему с помощью коррупции, соглашаясь с коррупцией, мы ухудшаем не только свое положение, но и положение других. Мы жалуемся на волокиту и бюрократизм нашей системы, но зачем ее менять, если за быстрое прохождение бюрократических барьеров чиновник может получить «дополнительный доход».

В итоге за одну и ту же услугу мы платим дважды: в виде налога и в виде подношения конкретному чиновнику.

Не забывайте, коррупция не только приносит вред обществу, но и не гарантирует результата! Ведь в коррупционной схеме выигрывает тот, кто может дать больше.

Жертвой пагубных последствий коррупции может стать каждый!!!

