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Подготовила Зубенко Е. М. – заведующий МБДОУ №46.

Общее собрание коллектива МБДОУ №46 г. Невинномысска, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с Уставом МБДОУ №46, принимало активное участие в обсуждении проекта коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка, графиков работы, графиков отпусков работников Учреждения и рекомендовал их к утверждению.

Кроме того, рассматривались, обсуждались и рекомендовались к утверждению: 
- программа развития МБДОУ;

- проект годового плана МБДОУ.

На заседаниях общего собрания коллектива обсуждались вопросы состояния трудовой дисциплины в МБДОУ и мероприятия по её укреплению, рассматривались вопросы охраны жизни и здоровья воспитанников МБДОУ

Заведующий МБДОУ Е. М. Зубенко  на заседаниях общего собрания коллектива ознакамливала коллектив с итоговыми документами по проверке к летнему оздоровительному периоду, к началу учебного года, проверке ОНД по г. Невинномысску УНД ГУ МЧС России по СК по противопожарному состоянию и в области защиты населения Го и ЧС.
Заведующий МБДОУ отчиталась по итогам самообследования МБДОУ.

 На заседаниях Общего собрания коллектива рассматривались вопросы о внесении изменений и дополнений в Устав дошкольной организации в связи с вступлением в силу нового законе Российской Федерации «Об образовании» ФЗ-273 от 29.12.2012 г.

Кроме того были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Положение по оплате труда работников МБДОУ №46:

- об изменении должностных окладов;

- об изменениях в оценочный лист качества выполнения утверждённых критериев и показателей результативности и эффективности работы музыкального руководителя.
Основным результатом работы явилось обеспечение открытости в функционировании МБДОУ для коллектива, расширение представлений коллектива в вопросах, решаемых в течение года по организации деятельности детского сада.

