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2012-2013- 2,3; 2013-2014 — 2,4; 2014-2015 - 2,5.

BeiBoa: cpaBHuTensHBIA aHaTN3 CBOJIHBIX NAHHBIX PE3YNHTATOB CBUCTENECTBYET, O CTa0UIILHOM POCTE TI0Ka3aTeIeH yCBOSH U IETbMH IPOrPAMMHOTO





Невинномысск, 2016
Формирование реальных представлений о предметах и явлениях окружающей действительности у дошкольников с нарушением  зрения является одним из важнейших средств, преодоления зрительной недостаточности и отрицательных последствий отсутствия восприятия действительности.  Использование различных видов детской деятельности, направленных на всестороннее развитие ребенка, позволяет одновременно решать задачи коррекции зрительного дефекта. С этой точки зрения трудно переоценить значение всех видов  изобразительной деятельности: в ее процессе ребенок учиться видеть, понимать  отображать  окружающие предметы и явления. 
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  Именно поэтому  решила  обратить свое особое внимание  на изобразительное искусство. Однако опыт работы со слабовидящими детьми показал, что неполноценное зрение  затрудняет  процесс наблюдения ( выделение существенных признаков, определение формы, строения и взаимоотношения  отдельных частей натурного объекта),  изображение детьми пропорций, передачу перспективы, настолько, что они попросту не имеют реальных представлений о окружающем, не могут самовыразиться в том или ином рисунке.
 Цель моей деятельности в данном направлении – обогатить  представление об окружающем мире, пробудить познавательную активность, мобилизовать возможности ребенка, обогатить художественную  деятельность детей  с  нарушением  зрения и побудить их к творчеству.
 Задачи:  - корректировать зрение и зрительное восприятие;
- формировать перцептивные действия (умение  обследовать предметы по  форме, величине, определять их положение в  пространстве);
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- воспитывать осмысленное дифференцируемое восприятие предметов и явлений окружающей действительности;
- качественно улучшать  зрительные представления;
- развивать интеллектуальные операции (анализ, синтез, сравнение);
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- конкретизировать и активизировать речь и  мышление в  процессе восприятия и отображения;  
- стимулировать развитие психических процессов (воображение, мышление, память, внимание).
Разработанная мною система работы  согласно поставленным задачам позволила помочь детям  с нарушением зрения  познать мир, научиться видеть прекрасное  рядом, сформировать навыки изображения; понять, что они нужны людям, животным, природе.
 На  протяжении всей работы для каждого занятия подбиралось специальное  коррекционное оборудование:
-учебный материал на столе располагалось в зависимости от окклюзии;
-использовались только точные по цвету, форме, приближенные к реальным размерам  образцы, реальные предметы;
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-использовались конторки, мольберты в зависимости от зрительного диагноза;
-применялись шаблоны и трафареты на отдельных этапах обучения при низкой остроте зрения и сложности  зрительной ориентации;
-фланелеграфы и вырезанные изображения для обучения композиционному построению рисунка;
-использовались в рисовании разные средства: фломастеры, краски, пастель, уголь, восковые мелки.
    В каждое занятие обязательно включались специальные  коррекционные  игры и упражнения для улучшения остроты зрения:
 -упражнение для снятия зрительного утомления «Закрой глаза на секунду», «Запрокинь голову», «Сложи ладошки на затылке», 
«Посмотри на пальчик»,  «Погрей глазки» и др.
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-дидактические игры и упражнения по коррекции формы и  световосприятия: «Кто скорее соберет форму по образцу?», «На что похоже?», «Составь узор»;

- дидактические игры и упражнения на развитие умения называть и сличать величину предмета путем наложения и приложения: «Цветные круги», «Составь пирамиду», «Дорожки разной длины», «Найди в группе самые высокие и низкие предметы»;
-дидактические игры и упражнения на сличение контурных, силуэтных, реальных изображений и соотносить их с реальными предметами: «Подбери к предмету его изображение (силуэтное, контурное, цветное)», «Чем похожи и чем отличаются изображения?», «Совмести контурное и  силуэтное изображение»;

-дидактические игры и упражнения по коррекции зрительно-двигательной координации: «Обведи по трафарету», «Раскрась изображение», «Обведи по контуру», «Разрезные картинки», «Составь узор»;

-дидактические игры и упражнения по развитию ориентировки  на бумаге: «Укрась коврик», «Где, что изображено?» и др.

     Занятия  по рисованию проводились один раз в неделю, в первую половину дня по подгруппам (5-6  человек), подгруппы комплектовались по уровню развития детей, на основании результатов диагностики.

     К оценке результатов детских работ подходила индивидуально, дифференцированно, с учетом состояния зрения детей, уровня общего развития, навыков и умений изобразительной деятельности.

     Проделанная мною работа позволила не только обогатить представление моих воспитанников об окружающем мире, развить их художественную деятельность, но и познакомить с волшебным миром искусства, а так – же осуществить успешную подготовку к школе.   Добиться стабильного роста показателей усвоения детьми программного материала по художественно – творческой деятельности, что подтверждается данными мониторинга.
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